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PaborTa cocTrout
13 10 TecToBBHIX 3aTaHMIA.

IIviiiiem B TeTpanam.
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CaMOIIPOBEPKO
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No 1

Kakoe 13 00bsAB/IeHUN IIepeMeHHBIX
BBIIIOJIHEHO BEPHO?

1) var x:integer; a, b :real;
2) var x = integer; a, b = real;

3) var x : integer; a, b, x : real;

\



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

1




O1mmoKkm

1) var X : integer; a, b : real;
2) var X = integer; a, b = real;

3) var x : integer; a, b, x : real;




No 2

Kakoe "3 00bpsIB/IeHMV KOHCTAHT
BBIIIOJTHEHO BEPHO?

1 consta=5b=23;

) consta=5;b=3;

w]’ =9



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

2




Ommoxm
1 consta=5,b=3;
2) consta=5b=3;

3) consta:=5b:=3;




No 3

Kakoe m3 crinickos
NaeHTUUKATOPOB IepeMeHHbIX
SIBJIAIOTCS BEpHBIMM?

H x, x1, 1x, 1x

2y, yl, y 1, yly

w z1z



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

2




O1mmoKkm

n x, x1, 1x, 1x

2y, yl, y_1, yly

3z, z1, z 1, zlz




No 4

Kakne wacTi nporpaMmsbl ABJISAIOTCS
HeoO0s13aTe/IbHBIMM?

1) 3aroJIOBOK
2) TOAKJIIOYeHMe MOoAayJieu
3) OOBsABIIEHME IepeMeHHBbIX

4) pas3ges1 omepaTopoB

\



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

1, 2




OmmoKkm

1) 3aroioBOK
2) NMOAKJIIOUEeHMEe MOAYyJIen
3) 00BsABIIEHMeE IIepeMeHHBIX

4) Ppaszges1 onmepaTopoB




No 5
Kakoe 13 1po0HBIX UMcesI 3alIMCaHO

BEPHO, 10 IIpaBWJIaM 3allMCH YmcjIa C
IJIaBaIoIIle 3arisIToOM?

1 1.8¥1075

2 1,8E5

3) 1.8E5



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

3




OmmoKkm

1 1.8%1075

2) 1,8E5

3) 1.8E5




No 6

Kakmne m3 nnepeunciieHHbBIX TUIIOB
nadabiX HE aBisgroTca
I1eJIOUMCIICHHBIMM?

1) real 2) boolean

3) integer 4) char

\



IlpaBUIBHBIV OTBeET:




OmmoKkm

1) real 2) boolean

3) integer 4) char




No 7

Kakorv n3 nmepeumnciieHHBIX TUIIOB
NAaHHBIX ABJIAETCA IPOOHBIM?

1) real 2) boolean

3) integer 4) char

\



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

1




OmmoKkm

1) real 2) boolean

3) integer 4) char




No 8

Kaxkas 3anuch Ha Pascal coorBeTcTBYeT

MAaTEMATHY€CKOMY BBIPA'KEHUIO:
X+ 2

3x

1) x+2/3*x  2) (x+2)/3*x

3) x+2/(3*x)  4) (x+2)/(3*x)

\



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

4




OmmoKkm x+ 2

3x
1) x+2/3*x 2) (x+2)/3*x

3) x+2/(3%x) 4) (x+2)/(3%x)




No 9
Kaxkas 3anuch Ha Pascal coorBercTByeT

MAaTEeMATHY€CKOMY BbIPAKEHHIO:
3x

[x% — 1]
3*x [fabs (x *x-1)
(3*x)/abs (x *x-1)
3*x/(abs (x * x-1))
(B *x)/(abs (x * x-1))

\
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IlpaBUIBHBIV OTBeET:

1,2,3,4
BCE!!!




OOcyaure, mouemy Bce
CII0COOBI 3al1MICV BepHBbIe.

Yurture mpmuopwurer
BBIIIO/THEHMS oreparm!

\



Oumn0okx HeT! 3x

) x2 —
) 3*x /fabs (x *x-1)

2) (B3*x)/abs (x *x-1)
3 3*x/(abs (x * x-1))

x) / (abs (x * x - 1))




No 10

Uemy paBeH pe3yiibTaT BbIpa>kKeHUs?
2*2=4

1) 4 2) True 3) False

4) Berpa>keHwe 3amMcaHO HEBEPHO

\



IlpaBUIBHBIV OTBeET:

2




OmmoKm
2*2=4

1) 4 2) True 3) False

4) Berpa>keHwe 3arvicCaHO HEBEPHO

. T~ TOsICHEHWE ‘




Ilosscaerme K No 10

2%2=4
1) ITo mpmopwuTeTy CHauas1a
BBIUMCIISAeTCA 2*2
OTtsert: 4
2) 3arem (110 mpmopmTeTy!)
BBITIOJITHAETCS OIeparivs
OTHOIIIEH WA

4=4
- ~QTBeT: True (MctnHa, T.€. BEpHO)




IlocTaBhTE ce0e OIIeHKI:

Urciio BepHBIX O1eHka
OTBETOB

10
8, 9
6,7
4,5

1,2,3

= N W = Ul




N3yunte npumep nporpaMMbI
/" eKrug.pas |
- program Krug;
var R:integer; S, L:real;
begin

write ('3amanTe paIuyCc OXKPYXHOCTMH: 5 o
readln (R);

writeln;

S:=pi*sqgr (R) ;

L:=2%pi*R;

writeln ('S = ', S);
writeln;

writeln('L =', L:6:2);
end.

OOcyonTe, 9TO Ies1aeT KaXkaas ee
cTpoKa?




Pe3ysibTaThI padOTHI
IIPOrpPaMMBbI:

3aganTe paInyc OKpyXHOCTM: 3

S 28.2743338823081

L = 18.85




Kak 100MTHhCSa BBIBOIA TaKMX
pe3yJIbTaTOB padOThI HPOrpaMMBbI?

3aganTe paInyc OKPYXHOCTM B CM: 3

Pamnyc Xpyra R = 3 cMm
[Inomanek Xxpyra S = 28.27 cMm™2

InmHa oxpyxHocTM L = 18.85 cmM




YiyduieHHaa niporpaMmma

" eKrug.pas* |
program Krug;
var R:integer; S, L:real;

begin

write ('3amanTe paIuMyCc OKPYXHOCTM B CM: "Y; // uenoe umcno!
readln (R):;

writeln;

S:=pi*sqgr(R); // nnomanms Xxpyra

L:=2%pi*R; // ODIMHa OKPYXHOCTH

writeln ('Pamguyc xpyra R ="', R, ' cMm');

writeln;

writeln ('Ilnmomame xpyra S = ', S:6:2, ' cMm™2');

writeln;

writeln ('InmHa oxpyxHocTM L =', L:6:2, ' cMm');
end.

Ilepenucams 6
HCNnexKm




IIponymsbiBamTe
I[10JIb30BaTe/IbCKUM
mHTEepderc co3gaBaeMon
Bamu nmporpaMmmbi!!!

\



3agdaHue

3anuimTe no npaBuiaaM s3bika Pascal
CIIOKHOE MaTEMAaTHYECKOE BBIpAKCHUE:

- 32x%—-2.23-10%

7 =
Inx? + \/|x3 — 3]

\




IIpoBepspTe:

z := (3.2*sqr(x) - 2.23e4*exp(x-y)) /
(In(x*x)+sqrt(abs(sqr(x)*x-3)))

IpoBepsinme ckooKu:
YVICIIO OTKPBITHIX =

YVCITY 3aKPBITHIX
X* — MOXKHO 3arvicaTh sqr(x) v

4*"\



HoBasg TeMma

—



OIlInAJI

Omnepatopsnl

—



1. Buasel ortepaTtopoB




OrmnepaTtop

npeajio>KeHue si3bIKa IIporpaMMmpo-
BaHMs, 3aJ1al0IIlee II0JIHOe OIIvcaHMe
HEKOTOPOI0 JeVCTBMA, KOTOpOe
He00X0IVMMO BBIIIOJIHUTD.

OcHOBHaA YacThb IIPOTPaMMBbI —
- II0CJIeIOBATEeIIbHOCTD OIlepaTOPOB

\



Bviabsr onepaTopos

1) IIPOCTBIE — He CcopeprKaT HUKAKMX
IPYIUX OIIepaToOpPOB;

2) CTPYKTYPHBIe — IIOCTPOECHEI 13
OIPYIMX OIlepaToOpOB.

\



IIpocTrie orepaTopshl

1) Onteparop nipuicBavBaHmMg =
[IepeMeHHas := BbIpakeHne

| IpenmvicriBaeT BBIIIOITHUTE
BbIpasKeHVe U IPVICBOUTD €ro
3HaUYeHVe [IepeMeHHOU

\



IIpumepnbl

OrnepaTtop npucsamBanmd Pesysiprat

X:=5 X=5
Y:=1 Y=1
X:=X+Y X=5+1=6
Y:=Y+1 Y=1+1=2

\



IIpocTrie onepaTopshl

2) OniepaTop 0e3ycII0BHOTO I1Iepexozia go
to

OsHauaet «11epenTtit K». Vicrosbs3yercs,
Korga Hazmo nepentvt Ha HE crenmyrormmm
10 HOPSIKY oIlepaTrop, OTMEUEHHDI
METKO.

\



MeTtKa

OOBsBIIsIeTCS B pasdese onucanus
Memox:

Label meTkal, meTka2, ...;

Hampuwmep: Label Metkal, 123, m7;

v meTKm: OyKBBI, I PHL

\




Metka + onepartop nepexomga

" Label 999:

Begin oneparopl;

é’§9: orepaTopd; \
go to 999; -xo;j;

End.




HO!!!

Crtenyer cTpeMmUTBCA BOOOIIIe He
[IPVYMEHSATD OllepaTop Hepexona — 3TO
CVWJIBHO «3aITyThIBaeT» UTeHVe
[IPOrPaMMBl.

Eciim o0omTmch 0e3 ormepaTtopa
riepexojia HeBO3MOKHO, TO CTapaThCs
riepefaBaTh yIIpaBileHle TOITBKO
«BHW3» — JTaJIbIIIe TI0 TEKCTY

TP MBI (HO He Has3az)!).




IIpocTrie onepaTopshl

3) OnepaTop BbI30Ba NpOLeayPHI —
CITYKUT U1 aKTMBU3ALIUN
IIpeaBapmUTeIbHO OIIVICAHHOU
IIPOLIeNy Phl (HEKOTOPOTO IEeVICTBA,
VIMEIOIIIETO MIMH).

Hampumep, niporienypa oumcTKin
SKpaHa:

\ClrScr ;



CTpyKTypHBIe olepaTropbl

1) CocraBHOM on1IepaTOp - rpymnmna ms3
IIPOV3BOJIBHOTO YKCIIa OIIepaTOpPOB B
OoIlepaTOpPHBIX CKOOKax begin ... end.

CocTaBHOM oIlepaTop
BOCIIpVHIMMAETCS IIPpOTrpaMMOU KaK
eIVHoe I1eJIoe.

\



CTpyKTypHBIe olepaTropbl

2) Yc10BHBIE OnIepaTOPhI
2.1) Oneparop yciosu4 if

2.2) oriepaTop BBIOOPa case

\



CTpyKTypHBIe olepaTropbl

3) OnepaTopbl HOBTOpa (IIMKIIa)
3.1) onteparop LMKIIa C IIPenyCII0BUEM
3.2) oriepaTtop LIMKIIA C TIOCTYCIIOBUEM

3.3) onepaTop OMKJIa C ITapaMeTpoOM

\



JlomaIliiHee 3agaHMe

[Iodeomobumuw coobujerue no 00HOU U3 Mmem:
1) IlpaBwiia HarmMcaHsa MMeH IIepeMeHHBIX

2y YTO Takoe «CTMIIb
IIporpaMMMpPOBaHA»? YTO BKIIIOYaeT
3TO IIOHATHE?

3)  Hxopmx bysis — K10 310777

\



